

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVI Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla-Domingo 17 de Junio de 1917.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 10.066

LA VIÑA EN MARRUECOS

Tanto en la zona española como en la francesa se hacen en estos momentos ensayos del cultivo de la vid, y las impresiones que hasta ahora se tienen son satisfactorias, á lo que parece. En el campo de Melilla hay ya algunas viñas que, aunque jóvenes, dan buena producción y permiten abrigar esperanzas.

En la otra zona se estudia el asunto por una comisión especialmente designada, y, atentos siempre á cuanto se refiera al desarrollo de Marruecos, debemos dar cuenta del fruto de sus trabajos.

Se consigna que hay una zona inmensa al Norte y al Sur del Marruecos occidental y otra muy considerable en el oriental, cuyo suelo y clima convienen al viñedo. Las nieblas y la humedad del litoral pueden ser causa poderosa de la propagación de enfermedades criptogámicas; pero especialistas en esta materia afirman que el calor seco del día destruye los efectos nocivos de la humedad de la mañana, de suerte que, poco más ó menos, habrá los mismos peligros que en Argelia y en Túnez.

Hasta el presente las plantaciones de Marruecos no tienen importancia en la zona francesa: unas cuatrocientas cincuenta hectáreas, repartidas entre Bukala, la Chaia, el Garb y Marruecos oriental.

Los franceses no pierden de vista el viñedo de Argelia y de Túnez y dicen que no sería racional uno equivalente en Marruecos, mientras no se asegurase la salida de los vinos, teniendo además en cuenta la gran competencia que en esa materia se hace.

Se cree, sin embargo, que en proporciones modestas puede esperarse mucho de un viñedo marroquí bien adaptado al medio, siguiendo el principio de que cada país puede poner en práctica los cultivos que le convengan.

En Francia existe un movimiento contrario al cultivo de la vid en Marruecos y en sus Cámaras se ha hablado más de una vez del asunto por los representantes de las regiones vinícolas, que veían amenazados sus intereses.

Por esa razón se quiere dar solución al problema con la fórmula de que Marruecos produzca tan sólo el vino que necesite, cosa que nosotros debemos tener presente, pensando en los viñedos españoles y en nuestra zona.

Las Juntas de Defensa

LO QUE DICE UN PERIÓDICO

El «Diario de Navarra», hablando de las peticiones de la Junta de Defensa, se expresa en los siguientes términos:

«Podemos afirmar de una manera terminante que lo que han pedido los militares es esto:

1.º Reconocimiento oficioso de las Juntas de Defensa.

2.º Funcionamiento de las mismas con arreglo á su organización; y aprobación del reglamento.

3.º Para las peticiones el presidente de la Junta Superior se entenderá con el ministro por medio de la sección de Infantería.

Además de esto, y de una manera oficiosa, se ha pedido el aumento de haber para el soldado y las clases de tropa.

Esto es todo; y lo que no sea esto, todo lo demás que se diga, cuanto se atribuya á las Juntas, es falso.»

DESDE TETUAN

El General Jordana

conferencia con Raisuli

Debo dedicar esta crónica á un hecho de indudable importancia y que seguramente ha de influir en el desarrollo de la obra que España realiza en su zona de Marruecos.

Durante algunos meses, la fantasía ha corrido libremente en lo que se refiere á la actuación del Cherif, dando lugar á las más peregrinas invenciones por parte de los que nunca estuvieron bien avenidos con la empresa marroquí, de la que hacían arma sistemáticamente apuntada contra los gobiernos y de nada ó de muy poco servían las rectificaciones oficiales, encaminadas á restablecer la verdad. Únicamente los hechos se iban encargando de restablecer la verdad, alterada unas veces de buena y las más de mala fe.

El hecho de que he de dar cuenta es la entrevista que ha tenido con el Alto Comisario el Cherif Meley Ahmed-El-Raisuli ó el Raisuni como ahora se le llama.

Ya di cuenta de que Raisuli había dejado su campamento de Zoco-Es-Sebt para establecerse en otro lugar más próximo á la residencia del Protectorado y sin duda ese traslado obedecía á su propósito de conferencia con el General Jordana á quien tenía expuestos sus deseos.

La entrevista ha tenido lugar en el llano

que se extiende al pie del alto de Izarduy y de la llamada Loma Amarilla.

Con S. E. el General en Jefe habían ido el coronel jefe del gabinete militar don Francisco Gómez Sousa, el consul general jubilado don Juan Vicente Zugasti y el intérprete don Clemente Cordeira, todos los cuales concurrieron al acto, quedando en otro lugar el acompañamiento del General.

La conversación se sostuvo durante dos horas, en una lujosa tienda de campaña, levantada al efecto, y naturalmente nada pudo decir de lo tratado, pues ello se halla en reserva.

Terminada la entrevista, pasaron á otra amplia tienda los acompañantes del General y del Cherif, que lo eran del primero sus ayudantes el teniente coronel don Federico Sousa y capitán don José Sorantes, comandante de E. M. señor Martín Moreno, médico primero don Eduardo Lomo y primer teniente de la mfa de la Policía Indígena de Lauçica señor Prat. Con el Cherif habían ido sus sobrinos Muley Mustafá y Muley Alf y su primo Muley Houssein, éste último en calidad de jefe del campamento durante la ausencia del Raisuli.

Al tomar el General G. Jordana su automóvil para regresar á Tetuán, le rindieron honores la caballería, la infantería y los jefes de las kabilas sometidas que habían dado escolta al Cherif.

CORRESPONSAL

LOS VIVERES A TANGER

ACTO DE GRACIAS

Nuestro representante en Tánger Sr. Serret, dirigió una comunicación á las Cámaras de Comercio locales, dándoles cuenta de la concesión hecha por el Gobierno español, que nuestros lectores conocen.

He aquí la respuesta del Presidente de la Cámara inglesa, que publica «Al-Moghreb Al Ksa» y constituye un expresivo testimonio de gracias al favor dispensado:

«Señor Agente diplomático de España: Tengo el honor de acusar recibo á V. E. de su carta fecha 25 del actual, por la que tuvo la bondad de comunicarme que el Gobierno español, en su deseo de favorecer á esta ciudad ha autorizado la importación á Tánger, en las mismas condiciones que para la zona española, de artículos cuya necesidad se hacía sentir especialmente.

He tenido el honor de comunicar el contenido de dicha carta á las Cámaras de Comercio española, francesa y británica, y á los representantes del comercio de las demás nacionalidades de Tánger.

En el curso de una reunión de la Cámara de Comercio británica, recibí el encargo de expresar á V. E. la más viva gratitud por la acogida que el Gobierno español, por vuestra eficaz y bienhechora intervención, ha tenido para los deseos de los representantes del comercio de Tánger, en interés de sus habitantes.»

Como era de esperar, Tánger se apresura á mostrarle reconocida á España.

La popularidad

Una de las cosas que perjudican al esfuerzo del español en general es la facilidad en adquirir la popularidad, facilidad sólo comparable á la que hay para perderla.

Aquí un hombre público hace cualquier efímera labor de retumbo ó sencillamente posee dotes de personal simpatía é inmediatamente, aprovechando la facilidad del genio español para los entusiasmos, conviértese en un héroe popular.

Y, sin embargo, la popularidad es una de las cosas más peligrosas que existen, pues para aplicarla á algo útil hace falta talento genio, y en cambio inutiliza toda idea que no está acusada con firmes trazos en nuestro cerebro. Laborando silenciosamente podemos ir madurando una idea, mejorándola, quitándole exageraciones, apasionamientos, puliéndola, pensando el pro y el contra; esa misma idea, entregada á la admiración de los otros, buena ó mala, hay que seguirla hasta el fin.

De aquí se deduce que la popularidad es altamente útil mientras á sangre fría la dominamos; fatal, cuando, á pretérito de llevarnos delante, nos empuja. En política el respeto y la estima valen siempre más que el amor.

El primer inconveniente de la popularidad es que hace malgastar el tiempo. Después impide ese silencioso diálogo con nosotros mismos en las horas de solitaria meditación, en que nacemos y se fortalecen las grandes cosas, y, por fin, hay que gastar un caudal enorme de energías para no dejarse llevar más allá de donde se quiere ir. La multitud hace con sus héroes como los niños con sus juguetes: comienza admirándolos y acaba casi siempre queriendo ver lo que tienen dentro.

En España los hombres son un nombre y no una idea; todos sirven para todo; apenas comienzan á destacarse en una labor útil, han de dejarla para pasar á otra. Y en realidad, ¿qué importa ser alcalde ó ministro, director general ó embajador? El que realmente valga ennoblecera el lugar que ocupe y podrá decir que en cualquier sitio en que él esté allí estará la cabecera.

Antonio de Hoyos y Vinent

De «El Día».

El «Diario de Cádiz»

BODAS DE ORO

Hoy cumple su quincuagésimo año de publicación el «Diario de Cádiz», uno de los más importantes y mejor confeccionados de la región andaluza y de España. Lo fundó don Federico Joly y Velasco, quien de modesto cajista supo elevarse por medio del trabajo y crear y sostener un diario tan digno de respeto, cariño y simpatía.

La capital gaditana y San Fernando, donde naciera el señor Joly, rendirán homenaje al notable periodista, con arreglo al programa trazado por ilustres personalidades. En la casa donde naciera, se descubrirá una lápida y el alcalde de San Fernando le hará entrega de un mensaje nombrándole hijo adoptivo.

«La Correspondencia de España» propuso que, puesto que el señor Joly y su periódico fueron siempre honor de la prensa española, se unieran todos los periodistas para en tan solemne fecha ofrendarle un álbum de firmas, expresivo testimonio. El TELEGRAMA DEL RIF se adhirió desde luego al pensamiento, é ignoramos si se ha llevado á práctica. Sería sensible que nuestra proverbial apatía hubiera hecho fracasar una idea nobilísima.

Los que uno y otro día laboramos sin descanso en la confección de hojas volanderas, comprendemos lo que representa esa labor de cincuenta años tenaz y perseverante, llena de contrariedades y de amarguras más que de alegrías, y admiramos al compañero ilustre que ha sabido conquistar por su propio esfuerzo un puesto preeminente en la prensa hispana.

Esta madrugada expedimos los siguientes despachos que condensan nuestros sentimientos en relación al homenaje.

«Director «Diario Cádiz».—Cádiz.

Compañeros TELEGRAMA DEL RIF saludan preclaro periodista honra prensa española hacen fervientes votos pueda usted presenciar bodas de diamante «Diario Cádiz» obra de su vida.—Cándido Lobera».

«Presidente Comisión organizadora homenaje Joly.—Cádiz.

Director, redactores TELEGRAMA DEL RIF admiradores entusiastas ilustrado «Diario Cádiz» y culto fundador adhiérense homenaje debido tributo labor meritisima patriótica durante cincuenta años.—Cándido Lobera».

Amores que despiertan

Para EL TELEGRAMA DEL RIF

«Mujer que yo adoraba! Vision encantadora, la que volvió mi alma á respirar de aurora la que cambió mi vida en plácido vergel, dejé que no te mire ni ingrata ni traidora sino constante y tierna como en el tiempo aquel».

Dejame que tus manos estreche entre mis manos, que admire aquel conjunto de hechizos soberanos que en cárcel venturosa mi libertad trocés, ¡huyan los negros celos que fueron los tiranos de aquel cariño santo que el tiempo no borró!

Mis ojos por tus ojos se sientan atraídos, mi corazón palpita sintiendo tus latidos, sintiendo la alegría inmensa del vivir, ¡qué juntos y dichosos ante el amor rendidos! ¡qué hermosa la existencia! ¡qué alegre el porvenir!

«No ves cómo los cielos, los valles y las flores se adornan con sus galas, se visten de colores y gozan con nosotros mirándonos gozars? ¡Nació la primavera y nacen los amores! ¡la dicha es soberana! ¡amor quiere reinar!

Con rosas y claveles trazado está el camino que á nuestro dulce afecto nos señala el destino, que escucha de los cielos semeja para mí, ¡contemplé hora tras hora tu rostro peregrino! ¡pues muero si te alejas! ¡que vivo para tí!

Que nuestro amor no pierda su veste de pureza y ante el perfume grato que exhala tu belleza de nueva primavera disfrute el corazón. ¡Gocemos sus tesoros de mágica grandeza y eterna como ella palpita la ilusión!

Todo respira amores, encantos y poesía, avanza presurosa la luz del nuevo día, se rasga de las nubes el misterioso tul, se esconde en los abismos la noche oscura y fría, y el cielo se despierta más bello y más azul.

Narciso Díaz de Escovar

En 4.ª plana nuestro folleto



D. O. M.
EL SEÑOR

D. Tomás López García

FALLECIÓ DE DESGRACIADO ACCIDENTE EL 31 DE MAYO DE 1917,
A LOS 34 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

La razón social López García Hermanos; sus desconsolados hermanos don José y doña María (ausente), hermanos políticos don José González (ausente), y doña María Gómez Navarro; sobrinos, primos y demás familia,

Participan á usted tan sensible pérdida, y le ruegan asista á los funerales que por el alma del finado se celebrarán en la Iglesia Parroquial el día 18 del actual á las nueve de la mañana, por cuyo favor le quedarán altamente reconocidos.

Melilla 16 de Junio de 1917. No se reparten esquelas.

El Parque Hernández

De rondón el calor se nos ha entrado por las puertas.

La gente sin embargo sigue teniendo como punto de reunión y paseo la amplia calle de Alfonso XIII.

No es caprichosa esta predilección. La calle de Alfonso XIII está alumbrada profusamente y convida á ver y á ser visto, supremo deseo del que pasea.

Creemos que es hora ya de que el paseo se traslade al parque Hernández, convertido en verdadero vergel merced á constantes gastos de nuestra Junta de Arbitrios.

Algo se opone á este traslado del sitio de reunión: la falta de alumbrado.

Este inconveniente tiene fácil solución. No ha ser muy gravoso, disminuyendo el alumbrado de la calle de Alfonso XIII, instalar en el «pulmón de nuestra ciudad» cierto número de focos, que podrían muy bien lucir de ocho á doce de la noche.

Melilla lo agradecería seguramente y con ella los pobres, pues la Junta de Beneficencia podría, como en años anteriores, alquilar sus sillas.

Al general presidente de la Junta de Arbitrios Sr. Monteverde, espíritu comprensivo y culto, exponemos lo que antecede, en la seguridad de que nuestro ruego ha de ser atendido.

El accidente en Cuatro Vientos

Como nuestros lectores verán en la información telegráfica, la víctima del desgraciado accidente de Cuatro Vientos, ha sido el capitán de Ingenieros don Emilio Jiménez Millas y no el capitán del mismo Cuerpo Sr. Herrera.

Así nos lo comunica nuestro corresponsal la Agencia Mencheta, rectificando el telegrama que en los primeros momentos recibíáramos y en el que aparece con toda claridad el nombre del capitán Herrera, tan conocido en Melilla.

El infortunado oficial que ha perecido víctima de desgraciado accidente, había sufrido otros varios, que le produjeron algunos de ellos graves contusiones.

En Melilla estuvo desempeñando una comisión del servicio y dijo á algunos de sus compañeros que no tripularía más ningún aparato, porque dada su mala suerte, presentaría un trágico fin.

Era el capitán Jiménez Millas oficial muy brillante, queridísimo de sus compañeros. Descanse en paz y reciba su respetable familia nuestro pésame muy sentido.

DE SOCIEDAD

Ha dado á luz una niña, la señora de González Ramos (don Cristóbal).

Con su señora y bella hermana, marchó á Málaga, el ingeniero don Juan Menéndez.

Se encuentra enferma, una niña hija de los señores de Martín (don José).

Con objeto de permanecer una temporada al lado de sus tíos los señores de Redondo (don Antonio), llegó la bella señorita Dolores Redondo, después de obtener cuatro matrículas de honor, en las asignaturas del preparatorio de Medicina.

En el Peñón, ha dado á luz una niña, la señora de Calvo (don Dicitiano).

En la Iglesia Parroquial le fueron impuestas las aguas bautismales, á un moniño niño hijo de los señores de Vargas (don Rafael).

HALLAZGO DE UNA LANCHA

A las seis y media de la tarde de ayer regresó de Ismaqui, al mando del patrón de la Compañía de Mar don Mariano Vázquez, la lancha «Europa».

Remolcaba una lancha de diez toneladas encontrada en las proximidades de la mencionada posición.

También trajo consigo un mástil de grandes proporciones, que se cree perteneciente á un buque italiano que fue torpedeado, según parece, no hace muchos días.

El juzgado de Marina tiene en el asunto.



Oficiales de artillería inglesa inspeccionando los movimientos de fuerzas búlgaras y telefonando á los cañones la dirección de los disparos.

«EL CRONISTA» SOBRE EL DUELO

Fundándose en razones económicas ha dejado de publicarse nuestro ilustrado colega «El Cronista».

En su despedida cariñosa á la Prensa local, anuncia su reaparición para dentro de un plazo en que las actuales circunstancias desaparezcan y el sostenimiento del diario sea posible.

Momentos verdaderamente críticos no ya para su bienestar sino para su vida misma, están atravesando los periódicos españoles. No es de extrañar, pues, la caída de «El Cronista». Su sacrificio viene á grosar una ya larga serie de renunciaciones periódicas.

Celebraremos que las esperanzas del colega sean una realidad y pronto podamos verle reaparecer.

PLAZA Y CAMPO

Procedente de Málaga llegó el vapor «J. J. Sister».

A poco de atracar fué obligado á que desatracase, por conducir á su bordo gran cantidad de explosivos.

Una vez desembarcados estos, volvió á atracar al dique Villanueva.

En el Centro Regional se celebrará esta noche á las diez un baile de sociedad que promete resultar muy animado.

Completamente restablecido de su enfermedad ha podido salir á la calle el subinspector de Sanidad Militar don Felisimo Cadenas.

Van muy adelantados los preparativos de la exposición de caritativas que el día 24 ha de celebrarse el notable dibujante Diego Mullor.

Hasta ahora lleva hechas 157 de las más conocidas personalidades de Melilla.

De Granada regresó nuestro compañero en la prensa don Tomás Segado-Gómez.

Acompañado del comandante general señor Aizpuru, ayudante comandante Martín Pinillos, jefe de Estado Mayor interino comandante señor Guada, jefe de la sección de Campaña comandante señor Machinán, capitán de Estado Mayor señor Haro y Ladron de Guevara y capitanes en prácticas señores Esteban-Infante y Sola, visitó la posición del Batel el consul de España en Orán señor Saenz de Tejada.

La Cámara de Comercio dará un banquete á nuestro representante en Orán.

El señor Sáenz de Tejada permanecerá en Melilla breves días. A su regreso de la Península se detendrá más tiempo en nuestra ciudad.

Con destino á la Península fueron embarcados á bordo del vapor correo «Sister», 26 bultos de pescado, con un peso total de 1.960 kilogramos.

A Nador se expidieron dos bultos con 130 kilos de peso.

Para hacer más eficaz la vigilancia en la zona fiscal marítima, el interventor de la Aduana marroquí don Andrés Sánchez, se ha dirigido á la superioridad proponiéndole la adquisición de una embarcación menor, en la que prestarán servicio permanente los vigilantes afectos á dicha Aduana.

La embarcación irá tripulada por ocho indígenas á las órdenes de un cabo-vigilante europeo.

Varios caracterizados vecinos del barrio Real, gestionan desde hace varios días la creación de un casino ó centro de recreo.

Ha regresado de Caracas, donde pasó larga temporada dedicado á negocios comerciales, don Isaac Gabay Salama, muy conocido en Melilla.

Esta tarde á las cinco y media se jugará el anunciado partido entre el Victoria Eugenia y la selección de clubs.

Para presenciarlo, existe interés grandísimo, no dudando que el terreno de la Hípica se verá lleno por completo.

Regíran los precios de costumbre.

En la tarde de ayer, estuvieron entrenándose en el campo de la Hípica, que estuvo muy animado, los señores Blaya, Jorro, Cabo, March, Antoine, Triguero, Valiente y Gómez.

El reputado especialista en enfermedades de la matriz, doctor Herranz, ha trasladado su clínica á la calle Alfonso XIII, núm. 9.

El distinguido escritor Eduardo Andicoberry, cuyos trabajos suelen ver la luz en nuestras columnas, en el último que nos remite, hablando del duelo dice, entre otras cosas:

Antes por cualquier futeza los caballeros se creían obligados á batirse. Brantome cuenta que los desafíos llegaron á producir más víctimas que las mismas guerras civiles. Y el abate Sicart nos ha proporcionado en ameros conferencias detalles curiosísimos.

En el periodo de 1598 á 1608, se registraron 9.000 muertes en duelo. Tanto se exageró la costumbre, que un clérigo—sobrino del Arzobispo de París—al notificársele que se otorgaba una canonjía, no pudo por menos de exclamar: ¡Canónigo yo, y todavía no he tenido un mal desafío!

El conde de Montmorency tuvo más de veinticuatro encuentros y no sabemos á qué número hubiese llegado de no ahorcársele como castigo de uno efectuado con el marqués de Beaufort.

El señor de Jencas desafió á dos personas para que se batiesen con él al mismo tiempo, pues juzgaba depresivo para su fama de valiente medir la resistencia de su espada con uno solo.

Pero no eran solamente los nobles militares y poetas los que batíanse. Entre las damas también había decididas duelistas. Uno de los desafíos más célebres fué el de la condesa de Polignac con la marquesa de Nesle; puestas en guardia, la condesa dijo á su rival:

—Tírad vos primero; pero apuntad bien.

La de Nesle disparó su pistola y la bala hizo blanco en un árbol. Entonces la de Polignac, exclamó serenamente:

—Se conoce que la ira os hace temblar el pulso.

E hizo fuego cual una consumada tiradora. La de Nesle cayó desvanecida. Afortunadamente, la bala sólo le había arrancado la oreja izquierda.

Otro duelo famoso fué el habido entre la Bauprés y la Souécs. Recordarlos todos, sería prolijo. Baste saber que el Cardenal Richelieu fué inexorable en el cumplimiento de sus edictos y que ahorcó á cuantos duelistas fueron apresados en el terreno.

Pero sí con esto consiguió amoninar los lances, no logró que desapareciesen. Tal era el arraigo y exagerado culto caballeresco de aquellos tiempos románticos, en que el poeta Cyrano batiese gallardamente mientras recibía las estrofas de un soneto.

LETRAS DE LUTO

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar la conducción á su última morada del cadáver del monísimo niño Antonio Blanco Malpartida.

Presidieron el duelo don Juan Escudero y don Félix, don Juan y don Francisco Malpartida.

Conducía el féretro artística carroza de la empresa «Nuestra Señora de los Llanos». Reiteramos nuestro pésame á la familia doliente.

Mañana lunes, á las nueve, se celebrarán en la iglesia parroquial solemnes funerales en sufragio por el eterno descanso del alma de don Tomás López García.

La familia doliente ruega, por nuestro conducto, á sus amistades concurren á estos actos de piedad.

«El Telegrama del Rif»

PUNTOS DE VENTA

MÁLAGA: Librería de don Enrique Rivas Beltrán.

MADRID: Francisco Luñán, Plaza Celenque, kiosco.

BARCELONA: Federico Larroche, Hospital, 10.

TETUAN: Santiago Muñiz, Plaza España, ARCILA: Julio G. Díaz, corresponsal de periódicos.

TANGER: A. Arévalo, Librería Española.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

— POR LA RADIO — SERVICIO URGENTE

NOTICIAS MILITARES

Destinos

Madrid, 16.—(Urgente). El «Diario Oficial», entre otras disposiciones, inserta los siguientes destinos: CABALLERÍA.—Capitanes: don Francisco Villarejo, a situación de excedente en Valladolid; don Armando Mundo, al regimiento de Alcantara.

Primer teniente don Federico Gómez Esteban, a las Fuerzas de Policía. Segundos (E. de R.): don Francisco Bravo, a Alcantara, y don Francisco Buendía, al regimiento de Victoria Eugenia.

INTENDENCIA.—Auxiliar de Intendencia de Meilla, Sr. Estevan, queda en situación de reemplazo.

SANIDAD MILITAR.—Médico segundo don Julio Villarrubia, al regimiento de Saboya, y el de nuevo ingreso don Emilio Gassols, al regimiento de Africa.

Grandes bombardeos

Madrid, 16.—(Urgente). PARIS.—(Oficial). El comunicado del generalísimo Petain, dice que en todo el frente del Aisne prosigue con igual violencia la lucha entablada desde hace varios días.

Las baterías alemanas muestran extraordinaria actividad cañoneando incesantemente las posiciones francesas de la región de Hurbise.

El enemigo ha proseguido sus violentísimos ataques contra las posiciones enclavadas en el sector de Craonne, librando luchas encarnadísimas.

Todos los ataques han sido sangrientamente rechazados, sufriendo los alemanes enormes pérdidas.

Ataque rechazado

Madrid, 16.—(Urgente). BERLIN.—(Oficial). El alto mando, en su parte relativo a las operaciones en el frente Occidental, consigna que el cañoneo aumenta considerablemente.

Especialmente en el Artois la lucha de artillerías es violentísima.

El enemigo, ha intentado realizar varios ataques que no han dado ninguna ventaja al adversario.

Esta, empleando fuertes contingentes y protegido por su artillería, inició un enérgico ataque que fué rechazado.

En el sector del frente, continúa el bombardeo.

Disturbios en La Coruña

Militancieral. Manifestación. Cargas y heridos. Contra un periódico. Madrid, 16.—(Urgente).

CORUÑA.—En esta capital, han ocurrido algunos disturbios promovidos por los elementos radicales.

Estos, habían organizado un mitin anticlerical, en el cual los oradores que hicieron uso de la palabra, atacaron duramente al clero y a los partidos de las derechas.

Terminado el mitin, los que a él concurrieron intentaron organizar una manifestación.

La policía que estaba prevenida, pretendió evitar que realizaran su propósito los manifestantes, pero estos, lejos de disolverse, persistieron en su actitud.

Entonces, la fuerza pública vióse precisada a dar varias cargas, originándose con tal motivo sustos y carreras.

Los grupos, se rehicieron más tarde, presentándose ante la redacción del periódico «El Ideal Gallego».

Los anticlericales apedrearon la redacción rompiendo todos los cristales y ocasionando otros destrozos.

Avísada la fuerza pública, acudió dando varias cargas, consiguiendo disolver los grupos, y restableciendo el orden.

Resultaron algunos heridos y contusos.

Numerosas parejas de guardias y policías, quedaron vigilando la redacción del periódico, impidiendo que ningún grupo se aproximara al edificio.

El gobernador ha conferenciado telefónicamente con el ministro de la Gobernación, informándole de todo lo ocurrido.

Questionando el relevo

Madrid, 16.—(Urgente)

El general Figueras se ha dirigido al Gobierno, solicitando le sea concedido el relevo.

Créese que el ministerio de la Guerra accederá a la petición del General.

ACEITE BASCUÑANA

ANALIZADO POR EL CENTRO HIGIÉNICO

Todos los establecimientos de detall adheridos al Almacén Bascañana, disfrutarán de un precio limitado para poder expendir el aceite a los mismos precios que mis depósitos en todos los barrios.

Servicio a domicilio. 362-a Almacén y Despacho, Castelar, 63

Mitín suspendido

Los mauristas Madrid, 16.—(Urgente).

Entre los políticos continúa siendo objeto de vivísimos comentarios la cuestión maurista.

Estos proyectaban celebrar mañana domingo un mitín.

Asegurábase que el acto había sido prohibido por el Gobierno, dando esta versión origen a que en los círculos se comentara vivamente.

Causas de la suspensión. Advertencia del general La Barrera

Madrid, 16.—(Urgente).

Conócense detalles de lo ocurrido con el proyectado mitín maurista.

Los partidarios de don Antonio intentaban mañana celebrar el acto, para el cual activaban todos los preparativos.

A última hora, la Dirección general de Seguridad envió una comunicación a la comisión organizadora.

El general La Barrera advertía a los organizadores del mitín que esta podría celebrarse siempre que los oradores no trataran de los problemas internacionales.

Tampoco podían hablar de la cuestión militar ni aludir a la gestión de los Poderes públicos ni a sus responsabilidades.

Prohibíeselos asimismo que en los discursos se combadiese ni morrificase a los señores Romanones y García Prieto.

Estas limitaciones han producido enorme revuelo entre los mauristas, que no ocultan el profundo disgusto que les han causado.

Generales en Palacio

Cumplimentando al Rey Madrid, 16.—(Urgente).

Esta mañana, después de despachar con el Sr. Dato y los ministros, el Rey recibió una numerosa audiencia.

Entre los que cumplimentaron a Su Majestad figuran los generales Weyler, Borbón y Alfau.

Visita de Calbetón

El señor Rosales Madrid, 16.—(Urgente).

El embajador de España cerca de la Santa Sede don Fermín Calbetón, estuvo hoy en Palacio, cumplimentando a D. Alfonso.

El Sr. Calbetón marchará en breve a Roma con objeto de despedirse del Papa.

También cumplimentó al Monarca el duque de Almodóvar del Valle.

Los haberes de la tropa

Propósitos del Ministro Madrid, 16.—(Urgente).

Hoy el ministro de la Guerra ha hecho interesantes manifestaciones relativas a sus propósitos.

Ha dicho el marqués de Estella que estudia activamente cuanto se refiere a las mejoras de los soldados, proponiéndose aumentar todo lo posible los haberes de la tropa.

Reunion política

En el Congreso. Republicanos, socialistas y reformistas Madrid, 16.—(Urgente).

Esta tarde se han reunido en el Congreso las minorías radical, reformista y conjunción republicano-socialista.

La reunión respondía a la invitación hecha por el partido de don Melquiades, para adoptar acuerdos sobre la actitud que han de observar en las actuales circunstancias.

La reunión ha sido muy larga. Cuantos asistieron a ella se han mostrado reservadísimo respecto a los acuerdos que adoptaron.

Por más gestiones que los periodistas han realizado para recoger alguna impresión han sido inútiles.

Los partes oficiales

Combates y cañoneos Madrid, 16.—(Urgente).

Los comunicados oficiales recibidos esta tarde, no consignan noticias de gran importancia.

El comunicado de París, señala la continuación de la violencia de la lucha, especialmente en la región de Craonne.

En este punto, los alemanes extreman sus esfuerzos sin obtener ningún resul-

La huelga de Oviedo

Conflicto que se agrava Madrid, 16.—(Urgente).

Oviedo.—Continúa en el mismo estado la huelga minera.

Cuantas gestiones se han practicado para solucionar el conflicto han resultado inútiles, presentando actualmente la huelga carácter grave.

Las operaciones de la Huelga Española están paralizadas, temiéndose que el conflicto adquiere mayor importancia.

Artículo de «El Imparcial»

La división liberal Madrid, 16.—(Urgente).

«El Imparcial» publica un extenso artículo tratando de la situación actual de los partidos.

Comenta el periódico las declaraciones hechas durante estos días por diferentes personalidades liberales.

Lamenta la división existente en el partido liberal, expresando el mal camino que llevan los liberales con dividirse, y aboga por que no se desmanen, para no ofrecer ventajas a sus adversarios políticos.

Habia después de cuanto viene sucediendo con los problemas presentes, afirmando que España está hoy en pleno hervor.

Avión en el Támesis

Ataque a un vapor Madrid, 16.—(Urgente).

BERLIN.—El Almirantazgo ha comunicado en una nota oficial la incursión efectuada por un avión alemán.

El aparato voló sobre el Támesis, atacando a un vapor.

Este recibió varios proyectiles, hundidos.

Confirmación alemana

La destrucción de un zeppelin Madrid, 16.—(Urgente).

BERLIN.—Oficialmente se ha dado cuenta del ataque a un zeppelin.

La nota del Gobierno alemán confirma que el aerostato fué hundido por los disparos enemigos.

Renuncia de un cargo

Madrid, 16.—(Urgente).

El Inspector general de Artes e Industrias don Pedro García de Leóniz, ha hecho renuncia de su cargo.

Se han hecho gestiones para que el señor García Leóniz desista de su propósito, pero no se ha conseguido nada.

El ministro de Portugal

Visita al señor Bugallal Madrid, 16.—(Urgente).

El representante de Portugal en Madrid señor Vasconcellos, ha visitado hoy al ministro de Hacienda señor Bugallal.

La entrevista fué extensa, ignorándose sobre qué trataron.

Cobián y Weyler

Conferencia importante. Comentarios Madrid, 16.—(Urgente).

Apoco de llegar a Madrid el jefe del Estado Mayor Central general Weyler, fué visitado por el Sr. Cobián.

Ambos celebraron una extensa conferencia, ignorándose sobre qué asunto trataron.

Conócese gran importancia política a esta entrevista, que está siendo muy comentada.

Protesta maurista

Contra las limitaciones Madrid, 16.—(Urgente).

El salón de conferencias y los pasillos de la Cámara popular, se han visto esta tarde muy concurridos.

La cuestión de los mauristas, constituirá el tema de las conversaciones entre los políticos.

Los partidarios del Sr. Maura han dirigido al Ministro de la Gobernación una enérgica protesta contra las restricciones puestas al mitin por la Dirección General de Seguridad.

Hacen constar en el documento entregado al Sr. Sánchez Guerra, que no pensaban atacar la política del Sr. García Prieto, ni hablarían de la cuestión internacional.

Expresan que cuantos oradores pensaban hacer uso de la palabra, tratarían de la necesidad de seguir las orientaciones marcadas por el Sr. Maura.

Agregan que aplaudirían las reivindicaciones militares y hablarían de la pasada crisis.

Protestan enérgicamente de las limitaciones impuestas a las reuniones públicas, alegando que estas limitaciones no hay derecho a imponerlas, pues no están determinadas en ninguna ley.

Decididamente, la comisión organizadora ha determinado no celebrar mañana el mitin.

La huelga de Oviedo

Conflicto que se agrava Madrid, 16.—(Urgente).

Oviedo.—Continúa en el mismo estado la huelga minera.

Cuantas gestiones se han practicado para solucionar el conflicto han resultado inútiles, presentando actualmente la huelga carácter grave.

Las operaciones de la Huelga Española están paralizadas, temiéndose que el conflicto adquiere mayor importancia.

Artículo de «El Imparcial»

La división liberal Madrid, 16.—(Urgente).

«El Imparcial» publica un extenso artículo tratando de la situación actual de los partidos.

Comenta el periódico las declaraciones hechas durante estos días por diferentes personalidades liberales.

Lamenta la división existente en el partido liberal, expresando el mal camino que llevan los liberales con dividirse, y aboga por que no se desmanen, para no ofrecer ventajas a sus adversarios políticos.

Habia después de cuanto viene sucediendo con los problemas presentes, afirmando que España está hoy en pleno hervor.

Avión en el Támesis

Ataque a un vapor Madrid, 16.—(Urgente).

BERLIN.—El Almirantazgo ha comunicado en una nota oficial la incursión efectuada por un avión alemán.

El aparato voló sobre el Támesis, atacando a un vapor.

Este recibió varios proyectiles, hundidos.

Confirmación alemana

La destrucción de un zeppelin Madrid, 16.—(Urgente).

BERLIN.—Oficialmente se ha dado cuenta del ataque a un zeppelin.

La nota del Gobierno alemán confirma que el aerostato fué hundido por los disparos enemigos.

Renuncia de un cargo

Madrid, 16.—(Urgente).

El Inspector general de Artes e Industrias don Pedro García de Leóniz, ha hecho renuncia de su cargo.

Se han hecho gestiones para que el señor García Leóniz desista de su propósito, pero no se ha conseguido nada.

El ministro de Portugal

Visita al señor Bugallal Madrid, 16.—(Urgente).

El representante de Portugal en Madrid señor Vasconcellos, ha visitado hoy al ministro de Hacienda señor Bugallal.

La entrevista fué extensa, ignorándose sobre qué trataron.

Cobián y Weyler

Conferencia importante. Comentarios Madrid, 16.—(Urgente).

Apoco de llegar a Madrid el jefe del Estado Mayor Central general Weyler, fué visitado por el Sr. Cobián.

Ambos celebraron una extensa conferencia, ignorándose sobre qué asunto trataron.

Conócese gran importancia política a esta entrevista, que está siendo muy comentada.

Protesta maurista

Contra las limitaciones Madrid, 16.—(Urgente).

El salón de conferencias y los pasillos de la Cámara popular, se han visto esta tarde muy concurridos.

La cuestión de los mauristas, constituirá el tema de las conversaciones entre los políticos.

Los partidarios del Sr. Maura han dirigido al Ministro de la Gobernación una enérgica protesta contra las restricciones puestas al mitin por la Dirección General de Seguridad.

Hacen constar en el documento entregado al Sr. Sánchez Guerra, que no pensaban atacar la política del Sr. García Prieto, ni hablarían de la cuestión internacional.

Expresan que cuantos oradores pensaban hacer uso de la palabra, tratarían de la necesidad de seguir las orientaciones marcadas por el Sr. Maura.

Agregan que aplaudirían las reivindicaciones militares y hablarían de la pasada crisis.

Protestan enérgicamente de las limitaciones impuestas a las reuniones públicas, alegando que estas limitaciones no hay derecho a imponerlas, pues no están determinadas en ninguna ley.

Decididamente, la comisión organizadora ha determinado no celebrar mañana el mitin.

Informando al Rey

El alcalde de Madrid Madrid, 16.—(Urgente).

El nuevo alcalde de Madrid, señor Prado y Palacio, ha cumplimentado al Rey. Díóle gracias por su nombramiento para la alcaldía.

Al mismo tiempo el señor Prado informó a Su Majestad de los incidentes ocurridos durante la borrascosa sesión celebrada en el Ayuntamiento.

Hablando con Dato

Completa tranquilidad Madrid, 16.—(Urgente).

Esta tarde, a la hora de costumbre, el señor Dato recibió a los periodistas, conversando con ellos breves momentos.

Manifestó el presidente que no tenía noticias de importancia que comunicar.

Expresó que las noticias recibidas por el Gobierno demuestran que en toda España y en Marruecos reina completa tranquilidad.

Gobernador del Banco

Nombramiento Madrid, 16.—(Urgente).

Hoy se ha firmado la provisión de otro alto cargo.

Ha sido el de gobernador general del Banco, a favor del señor Domínguez Pascual.

Obreros agresivos

Un herido grave. Detenido Madrid, 16.—(Urgente).

Barcelona.—Esta tarde ha ocurrido un sangriento suceso.

Varios obreros que habían sido despedidos de un taller de obristería presentaron en él.

Solicitaron ser admitidos nuevamente, exigiendo del dueño despidiera a los obreros que se hallaban trabajando.

El dueño del taller se negó a someterse a lo que se le exigía.

Entonces los obreros le hicieron varios disparos, huyendo al ver que el agredido saía al suelo.

La alarma que se produjo fué muy grande.

El propietario del taller recibió varios balazos, hallándose muy grave.

La policía ha detenido a uno de los agresores.

Entierro de un aviador

Imponente manifestación Madrid, 16.—(Urgente).

Se ha verificado esta tarde el entierro del capitán de Ingenieros don Emilio Jiménez Millas, muerto ayer en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Durante la noche el cadáver fué velado por los compañeros del fusado.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de pesar.

Presidían el duelo el capitán general de Madrid, señor Echagüe, en representación del Rey; representante del Gobierno; director del Servicio de Aeronáutica, coronel Rodríguez Mourelos, y otras personalidades.

En la comitiva figuraban todos los compañeros del fusado y los alumnos de aviación.

SE NECESITA

en sitio céntrico del Barrio Real, edificio de 200 metros cuadrados de superficie para local del Casino de nueva creación en dicho barrio. Para informes, proposiciones y detalles, pueden dirigirse los propietarios a la farmacia del Sr. Navarrete, en el mismo, admitiéndose proposiciones hasta el 25 del presente. 1029 b

El Gobierno y los obreros

Política social. La cuestión ferroviaria Madrid, 16.—(Urgente).

Las versiones que circulan acerca de la actitud de los obreros ferroviarios son variadas.

La creencia más generalizada es la de que realizarán sus propósitos de ir a la huelga.

El Sr. Dato ha hecho algunas manifestaciones relativas a este importante asunto.

Creo el Presidente del Consejo, que no llegará a efectuarse la huelga ferroviaria, confiando en que se conjurará el conflicto y se conseguirá que no surja.

«Para esa huelga» añadió el jefe del Gobierno—no hay ambiente.

Además, todos, lo mismo los obreros ferroviarios que los de otros ramos están igualmente interesados en que no se reproduzcan agitaciones, cuyas consecuencias serían funestas, pero principalmente para los mismos obreros.

El Gobierno, una de las cosas a que dedica más atención es al problema obrero. Tenemos la política social bien definida.

El Gabinete, como ha hecho en la anterior etapa, trabajará en cuanto redunde en beneficio del obrero, y especialmente

se preocupa de lograr la armonía entre el capital y el trabajo, convencido de que esta armonía es lo que más conviene, tanto a uno como a otro.

El señor Dato tornó sus manifestaciones expresando su confianza de que los conflictos obreros tendrán solución satisfactoria, pues el Gobierno trabaja activamente para lograrlo.

Noticia desmentida

Madrid, 16.—(Urgente)

Hablando el señor Dato con los periodistas ha manifestado que es inexacta la versión de que esté relacionada con el viaje del general Weyler la marcha del regimiento de Aragón de Zaragoza a Jaca.

Lo ocurrido es que la citada marcha coincidió con el viaje del jefe del Estado Mayor Central.

Habla Villanueva

Su opinión, las Cortes y el Gobierno. Afirmar la proximidad de la paz Madrid, 16.—(Urgente).

El Presidente del Congreso estuvo esta tarde desde temprano en su despacho de la Cámara.

Los periodistas lo visitaron, conversando con ellos el señor Villanueva durante un rato.

Interrogado sobre las peticiones recientemente hechas al Gobierno para que abra las Cámaras, hizo interesantes manifestaciones.

Dijo que se mostraba completamente conforme con la petición de los regionalistas de que se proceda lo más pronto posible a la reapertura de las Cortes.

«No tengo por qué ocultar mi opinión» añadió el señor Villanueva.— Estoy conforme con la petición que los regionalistas dirigieron al Gobierno, pues creo que las Cortes deben funcionar.

Estimo que los gobiernos que mantienen cerrado el Parlamento y no se atreven a afrontar la situación, no deben seguir gobernando; deben retirarse.

Habló después de los diversos problemas de actualidad, afirmando que el principal, la cuestión militar, lo cree completamente resuelto.

El señor Villanueva, al despedirse de los periodistas, predijo que el fin de la guerra se encuentra muy próximo.

Como es natural, intentamos hacer que nos ampliara esta noticia de una próxima paz, pero don Miguel se mostró reservado respecto a la procedencia de sus informes, repitiendo que la guerra terminará muy pronto, sobreviniendo una era de paz firme y duradera.

Unión de las izquierdas

Don Melquiades, republicano. La reunión del Congreso. Una nota a la Prensa Madrid, 16.—(Urgente).

Desde Alhucemas

REPRESENTACIONES TEATRALES

Para romper la monotonía de las horas y los días en este apartado rincón, algunos de sus moradores, bajo la dirección del distinguido jefe de Telégrafos y notable actor don José López Fernández, rinden ferviente culto a Talía.

En el teatro, de capacidad suficiente para albergar los habitantes todos de la isla, puede decirse que se reunió ésta, presentando el minúsculo coliseo animado aspecto y semejando un teatro de verdad, pues en estas vistieron de bomberos a dos soldados, que, cogidos a las mangas de los extintores, estaban verdaderamente en carácter.

Los entreactos fueron amenizados por una rondalla de bandurrias y guitarras. Unos botones improvisados pregonaban bombones y caramelos. En el ambiente se agotaron las existencias de refrescos y gaseosas; tal fué el consumo.

De manera irrefragable y como suelen verse representadas en verdaderos coliseos, se pusieron en escena «La señorita de Trevélez» y «La cuerda floja».

La señora de Barraca estuvo en «Florita» gran afluencia, caracterizando perfectamente el personaje, y lo propio podemos decir de la señora de Romano y de las señoritas de Civantos y Romano. Los señores López Fernández, Llopis y Navas estuvieron también muy afortunados, así como los señores Barraca, Romano, Menroy, Suárez, Pacheco, Tirado y Civantos.

En «La cuerda floja» hicieron las delicias del público las señoras de Barraca, Romano, señorita de Civantos y los señores Llopis, Navas, Barraca, Menroy y Civantos.

Para todos tuvo la concurrencia grandes y merecidos aplausos.

Corresponsal

LA INDUSTRIA DE MELILLA

La razón social Benito Tirado y Compañía, ha recibido la siguiente carta.

«El General Presidente de la Junta de Arbitrios.—Melilla.

Sr. D. Benito Tirado. Muy señor mío y amigo: Tengo el gusto de manifestar a usted que el General en Jefe del Ejército de España en África, me encarga con fecha 11, felicita a usted por el acabado trabajo que ha hecho de la verja para el palacio de su residencia en Tetuán y le diga al mismo tiempo, se considera orgulloso de que en Melilla haya industriales que realicen estas obras.

Muy gustoso en comunicarle estas noticias, se reitera con dicho motivo suyo afectuoso amigo s. s. q. e. s. m.—Firmado, Federico Monteverde.

Melilla 13 de Junio de 1917.

El concurso de «La Cotorra»

Muy distinguido Sr. a las doce se procederá a leer el Notario don Roberto Cano, a llenar la botella «Alsina» que sirve para el concurso abierto por la revista local «La Cotorra». La botella será llenada de LENTEJAS, pues el maíz se puede decir que no hay en esta ciudad en Melilla, por lo cual, teniendo en cuenta las dificultades con que tropiezan los concursantes, se ha resuelto sustituirlo por las LENTEJAS.

La bebida «Alsina» está ya puesta a la venta.

AVISO

Teniendo entendido que algunos carriers de la limpieza pública destinados a la recogida domiciliar se niegan a vaciar en el carro cierta clase de residuos clasificados como basuras; así como el reservarse de tocar el silbato que ha de servir para enterar a los vecinos de su presencia, he de estimar del culto vecindario de esta población, que siendo esta una «queja» fundada así como cualquiera otra en que dicho personal pudiera incurrir, lo hagan presente lo más antes posible al Contrataste del servicio en sus oficinas. Barrio Industrial; calle de Alvaro de Bazán, núm. 34, teléfono 339.

Se exceptúan de la clasificación de basuras la tierra, estiércol, madera y sus residuos. 1024-b

Dr. Fernández Mártes. ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO • RIÑONES É INFECCIOSAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. Prím. 23, 2.ª derecha.

LABORATORIO DE ANÁLISIS VACUNACIÓN Y SUEROTERAPIA Dr. Redondo Flores. Análisis de sangre, orinas, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antídiftérica, antivaricelosa, antirrábica, antípneumónica, etc. Arturo Reyes, 5, pral. Izqda.

Parque de Campaña de Intendencia DE MELILLA

El día 30 del actual, a las once de su mañana y durante la primera media hora, se admiten ofertas en la Dirección del mismo, sita en el edificio del Zoco, para adquirir los artículos siguientes, en las cantidades que sean necesarias, para el consumo de dicho Parque durante el mes de Junio gasolina, aceites lubricantes, claro y espeso, grasa consistente, algodón, carbón mineral y aceite mineral.

Las condiciones que han de regir los artículos, podrán consultarse en la Jefatura del Detall del Parque, todos los días laborables de once a doce y de las diez y seis a las diez y siete, así como el modelo de la oferta inserto en el anuncio fijado en la Junta de Arbitrios y vestíbulo de este Parque.

Los gastos que origina este anuncio serán de cuenta del rematante, si lo hubiere. Melilla, 14 de Junio; de 1917.—El Director, Antonio Beaud. 1027-b

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.

En el día de ayer, cumplimentaron a Su Excelencia, los siguientes jefes y oficiales: Comandante, don José Rodríguez. Capitanes, don Gerardo G. Saunquin, don José Claudio, don Régulo Molino y D. Francisco Sala.

Teniente auditor de tercera, don Ignacio Cuervo. Tenientes, don Luis Tanderó, don Cayetano Vega y don Luis Pérez. Veterinario segundo, don Santiago González.

A Reyem. Ha marchado a la posición de Reyem, el comandante del regimiento de África don José Rodríguez.

De Tetuán. En comisión del servicio ha llegado de plaza, el primer teniente del batallón de Segorbe don Cayetano Vega.

A la Península. Marchó a la Península, el auditor de tercera don Ignacio Cuervo.

Instancias y solicitudes. A Guerra, la de los sargentos, de la Comandancia de Ingenieros Antonio del Castillo Molina y del regimiento de San Fernando Manuel Sánchez Alonso, solicitando pasarse a otro cuerpo.

Al General en Jefe, la de los soldados del regimiento de África José Tevarte Expósito y Manuel Macipe Sierra, para las Fuerzas Regulares. Al director general de Carabineros, la del cabo de la Brigada Disciplinaria Luis Manuel Pérez, en suplica de ser destinado a dicho Instituto.

Pasaportados. El teniente auditor de tercera don Ignacio Cuervo, para la séptima región; soldados de Ceritola José Fornos y Juan Pallarés, con permiso para la Península.

Servicio de la plaza para hoy. Jefe de día: comandante don Enrique Dalias. Imaginaria: otro, don Wenceslao Sahán. Jefe de guardia: capitán don Ricardo Fajardo. Imaginaria: comandante don Manuel Lorduy.

H. y P.: comandancia de Artillería, 5.ª capitán. Reconocimiento y artículos de plomo: Alcántara. Parada: Melilla. Principales: Melilla (Santiago). Oficiales de vigilancia: Melilla. Patrulla en el río de Oro: Melilla.

El Comandante sargento mayor Manuel García Maloa.—V.º E.º.—El coronel jefe de E. M., Jorge F. de Heredia.

Vendo aparato para

fabricación de gaseosas y varias embotelladoras, una taponadora y una cilindadora de chocolate. Carlos V, 19 (Industrial) 1030 b

CAFÉ "AU LYON D'OR"

— DE — Manuel Barqué Domínguez

Abierto desde las seis de la mañana.—Se sirven desayunos.—Variados aperitivos.—Especialidad en helados.—Servicio a domicilio.—En las horas de grandes conciertos. Alfonso XIII, 11. (Frente al Teatro Reina Victoria). 1009 b

Para las damas

Cuidados necesarios a las piernas. Las varices

He aquí, amigueta nuestra, que las piernas, para ser perfectas, tienen que ser, ante todo, bien proporcionadas. «El summum» de la belleza en las piernas? Sólo en esto consiste: que sean estrechas de canillas y abultadas armónicamente de la pantorrilla. A buen seguro, lectora, que el tema te interesa y que nos das tu gentil consentimiento para que prosiga.

Sabe, pues, que, si a pesar de la buena proporción de las partes del cuerpo, las piernas quedan flacas, habrá que recurrir al masaje y los ejercicios físicos y la acción mecánica de la electricidad farádica. No hemos de insistir hoy en los cuidados de limpieza que necesitan los miembros inferiores. Consignadas ya quedan para esto en «Higiene y Belleza», las lociones tibias, jabonosas, y la aplicación de aceite de almendras dulces para mantener la suavidad y la blancura de los tejidos.

Ligeramente hemos hablado de las varices, y en esto sí que conviene «machacar» un poquito.—Machacones, sí; no frunzas el ceño. Las varices son la terrible enfermedad que amenaza a las piernas. Las dilataciones venosas dibujan en ellas sinuosidades del más mal efecto. Deforman por completo la pierna y llegan a tomar aspecto repugnante cuando se ulceran ó se irritan.

La marcha, la gimnasia y el masaje, que favorecen la circulación de la sangre, libran de esta afeción; así es que no se encuentran jamás en las aldeanas, sino en las que hacen vida sedentaria. El uso de ligas suele ser causa de varices. No hay nada más nefasto que impedir el retorno de la circulación de la sangre por una compresión fuerte. Para que la sangre que baja, en las circulaciones lentas, no se detenga y forme los remansos, se preconiza el uso de las medias de goma, que deben ser utilizadas siempre que las indique un médico. El masaje, la gimnasia y cuanto excita la circulación y nutrición de los tejidos, es conveniente, pero evitando las fricciones y el «petrissage» violento que le es perjudicial.

Cuando el pie se posa en tierra, la acción del peso del cuerpo y la contracción de los músculos de la planta, determina una notable compresión de las venas profundas de pierna y, en parte, de las venas superficiales. A cada paso se le hace soportar alternativamente todo el peso del cuerpo a un solo pie, y contraer sus músculos, lo que es una causa poderosa para acelerar curso de la sangre.

Pero esta marcha es monótona y la acción de una manera viva, metódica y perseverante. La cadencia será de 110 a 120 pasos por minuto y la duración de media hora. Poco a poco esta duración se prolonga hasta dos horas de paseo, con aire decidido y militar. En los períodos de reposo, se colocan las piernas completamente tendidas.—Se obtiene el efecto deseado.

«SANITAS» MARCA REGISTRADA SOLDIS. El mejor desinfectante conocido hasta hoy. Indispensable para Agricultura, Ganadería y Higiene. «SANITAS» polvos insecticidas. Mata toda clase de insectos, cucarachas, chinches, pulgas, etc. Insustituible para uso doméstico.—Precio 0.35 pesetas el bote.—Pedid los productos «SANITAS» en Farmacias y Droguerías. Concesionarios exclusivos: Mote y Welton Sevilla. 1021-b

Cirujano-dentista EUSEBIO MORANCHEL. CONSULTA DE 10 A 12 y de 4 A 6. EXTRACCIONES SIN DOLOR. O'DONELL, 18, principal. 7-a

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO! Realización solo por veinte días, por tener que hacer gran inventario. D. Ghellaram.-Alfonso XIII, 17. Esta casa realiza a precios sumamente baratos los siguientes artículos. Mantones de Manila. Colchas de seda bordadas. Kimonas de crepón y seda. Crespón de China. Sedas de todas clases. Artículos de hilo calados. Alfombras y tapetes. Mantones negros de Crespón. Mantas de viaje baratas. Sillas. Artículos de marfil. Sedas a 100 ptas. metro. Sedas cru-

PLANCHADO MECÁNICO J. GARCÍA LARIOS Y COMPAÑIA - MÁLAGA. LOS CUELLOS Y PUÑOS QUEDAN COMO NUEVOS - LAVADO Y PLANCHADO DE UN CUELLO, 10 CENTIMOS; IDEM DE UN PAR DE PUÑOS, 15 CENTIMOS. Los encargos en LA RECONQUISTA. Entregándolas antes del martes se reciben el sábado 260-a

Dr. Cordero. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS. Consulta exclusiva de dichas enfermedades: de 2 a 5. López Maricao, 6, pral. dra. (Continuación a Canalejas) 22-a

TINTORERÍA ALEMANA (MÁLAGA). TEÑIDO Y LAVADO DE TODA CLASE DE PRENDAS. Lavado en seco. Los encargos en «LA RECONQUISTA» 484-a

ESPECTÁCULOS ALFONSO XIII. Ayer se pusieron en escena «La Chicharra» y «El molinero de Subiza», que obtuvieron discreta interpretación. Funciones para hoy: A las dos y media (especial), «La carne flaca».—A las tres y media (triple, precios de doble), «El Quinto petaso».—A las seis y tres cuartos (triple), «Los diamantes de la corona».—A las nueve y media (triple), «El molinero de Subiza».

MOVIMIENTO DE VIAJEROS Los que llegaron. En el «J. J. Sister».—Don Cayetano Vega, don Baltasar Gil, D. Tomás Segado-Gómez, don Ricardo Jaén, don José Bruno, don Isaac Gabay, don Manuel Sáez, D. José Bernardi, doña Josefa Mora, don Miguel González, doña Dolores Molina, don Alfonso Guzmán, don Luis Cobo, doña Francisca Carrón, don Tomás Pérez, doña Ana Villarta, don Juan Laveo, don Manuel Lérica, don Diego Galvez, don Manuel Márquez, don Francisco Cáceres, don Segismundo Ruiz, don Manuel Guerrero, don Gregorio Jiménez é hijos, don Manuel Jiménez, don José Pulido y cinco soldados. Los que marcharon. En el «J. J. Sister».—Don Ignacio Cuervo, don Santiago González, don Manuel Martínez, don Claudio Carpio, D. Francisco Costa, doña Carmen Sorri y don Juan Menéndez y familia.

REGISTRO CIVIL Distrito del Norte. Nacimientos.—Angel Nieto Martínez, Juana Rosa Márquez, Antonio González Zurita, Antonio Galliano Galiano y Antonio Quintana Guerrero. Defunciones.—Antonio Blanco Malpartida. Matrimonios.—Ninguno. Distrito del Sur. Nacimientos.—Juan Jiménez Sánchez, Juana Ruiz Contreras, Julia Cajaraville Puertas, Cristóbal Creus Nolla y Araceli Martínez Aragonés. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

REINA VICTORIA HOTEL MÁLAGA. Se acaba de inaugurar este establecimiento que reúne todas las condiciones de confort moderno; ascensor, calefacción central, lavabos de agua caliente y fría en todas las habitaciones, departamentos con cuarto de baño. EL HOTEL NIZA del mismo propietario, don Baldomero Méndez. 1018-b

De interés local. Permisos.—A doña Gregoria Cabello, para construir un mausoleo. A don Antonio Broto, para trasladar un establecimiento. A don Antonio Carrillo, para hacer reparaciones. A don Manuel Rodríguez, para lo mismo. A don Eduardo Millán, para un almacén de hierro y sacos deteriorados. Certificado.—Se ha expedido a don Alfredo Rodríguez, de la procedencia de una mercancía.

REGALO. No hay regalo más agradecido ni que más tiempo dure que una bonita alhaja. Recomendamos la Joyería de J. Madrid, por su gran surtido y ser casa de toda confianza. Alfonso XIII, 13. 479-a

«SANITAS» MARCA REGISTRADA SOLDIS. El mejor desinfectante conocido hasta hoy. Indispensable para Agricultura, Ganadería y Higiene. «SANITAS» polvos insecticidas. Mata toda clase de insectos, cucarachas, chinches, pulgas, etc. Insustituible para uso doméstico.—Precio 0.35 pesetas el bote.—Pedid los productos «SANITAS» en Farmacias y Droguerías. Concesionarios exclusivos: Mote y Welton Sevilla. 1021-b

Cirujano-dentista EUSEBIO MORANCHEL. CONSULTA DE 10 A 12 y de 4 A 6. EXTRACCIONES SIN DOLOR. O'DONELL, 18, principal. 7-a

Diversas noticias

Por 750 pesetas puede un caballero adquirir zapato blanco de lona, en las tres bes, Alfonso XIII, 34. Es un verdadero regalo a su clientela.

Va no se hacen rogativas en la iglesia parroquial; si llueve, como si no, hay cosecha si hay ZOTAL.

Más del «botones» desaparecido

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de la desaparición de esta ciudad, en la tarde del jueves, de un joven de 15 años de edad, «botones» del Circolo Mercantili, llamado Angel Beltrán.

Puesto el hecho en conocimiento de la policía, ésta realiza activas gestiones, sin que hasta ahora hayan dado el resultado apetecido.

Dícese que Angel marchó a Málaga, escondido en las bodegas del vapor «Sister». Interrogado los camareros del citado vapor, han manifestado que vieron desembarcar un muchacho cuyas señas coincidían con las del desaparecido.

Abona esta creencia el hecho de que Angel había expuesto en varias ocasiones a sus amigos, grandes deseos de ver otras tierras.

Por el Comandante General se han enviado a los Gobernadores civiles de Málaga y Almería, los correspondientes exhortos, para la busca y traslado a esta del desaparecido muchacho.

Una llave

Por el cabo de guardia Diego Jurado, ha sido depositada en el Centro de Policía una llave que fué encontrada en la vía pública por don José Pulido.

Una riña

Ayer tarde se originó una riña en la calle de Castelar entre el moro Maimón Abdelah y el hebreo Samuel Bitán. La oportuna intervención del guardia Salvador Palomo, impidió que la cosa pasara de unos cuantos bofetones.

Ambos fueron detenidos y conducidos al arresto.

CURIOSIDADES

LA MINA MÁS PROFUNDA

Probablemente la mina más profunda que se conoce es la de Morro Velho (Brasil). Esta mina es de oro, y pertenece a la empresa St. John del Rey Mining Co.

En estos últimos se ha trabajado en la planta 18.ª, que está a 1.450 metros debajo del sacavón general y a 1.500 metros de la superficie.

Para poder trabajar a mayor profundidad se ha practicado un contrapozo desde la planta 16.ª, y se han comenzado a preparar las plantas 19.ª y 20.ª que se encuentran a 1.370 y 1.760 metros respectivamente, de la superficie. Se cree que en estas dos plantas existen 600.000 toneladas de mineral. La Compañía tiene el propósito de profundizar más aun.

El problema es técnico solamente, no económico, pues se calcula que suponiendo que el filón continúe con la misma potencia y metalización se puede seguir la explotación con utilidad hasta la planta 26.ª dicha, la temperatura de la roca será de unos 52.º C.

En cuanto a la ventilación, los ingenieros opinan que no se puede esperar más aumento de volúmen de aire para la ventilación natural, y que hay que acudir al aire enfriado para refrescar la temperatura de la mina. Al efecto se ha proyectado una instalación destinada a esto fin.

CARBONES

carbado, galleta, granza monado para vapor y gas. Cotizamos por cargamento franco bordo puerto de descarga. Agencia Maritima Cerra (Gijón) 1017-b

SASTRERIA

— DE — Antonio Cortiles

Chacel, 8.— Teléfono 78

Habiéndome hecho cargo nuevamente del negocio del ramo, que tantos años he venido ejerciendo en esta plaza, cesando temporalmente por causas ajenas a mi voluntad, ofrezco nuevamente la casa a mis antiguos clientes y al público en general, en la confianza y con el buen deseo de siempre de dejar complacidos a cuantos me honren con sus encargos, contando con grandes existencias de géneros nacionales y extranjeros, y confeccionando toda clase de prendas tanto militares como de paisano.

Gran surtido en impermeables 988-b

LIQUIDACIÓN VERDAD. = GANGA

Por tener que dejar el local-exposición que la Fábrica de Muebles LA ESTRELLA, tiene en la calle de Castillejos, número 2, y no tener espacio en los almacenes de la calle Polavieja, núm. 35, donde colocarlos,

!!! FIJARSE BIEN!!! SE LIQUIDAN TODOS LOS MUEBLES, CON UN !!! 25 por 100 de rebaja !!!

CALLE DE CASTILLEJOS, NUMERO 2.—(Frente a la Comandancia General.) 991-b

LIQUIDACIÓN VERDAD. = GANGA. Por tener que dejar el local-exposición que la Fábrica de Muebles LA ESTRELLA, tiene en la calle de Castillejos, número 2, y no tener espacio en los almacenes de la calle Polavieja, núm. 35, donde colocarlos, !!! FIJARSE BIEN!!! SE LIQUIDAN TODOS LOS MUEBLES, CON UN !!! 25 por 100 de rebaja !!! CALLE DE CASTILLEJOS, NUMERO 2.—(Frente a la Comandancia General.) 991-b

LA INYECCIÓN YER. CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Jabón de lavar barafisimo. De venta, en la fábrica: Conde Alcaudete 2, (Zona Industrial). Marca GENERAL JORDANA, fabricado por Carbonifera del RIF. Clase extra y capacialísima para el uso en estas aguas. Lava mucho mejor y es de mayor duración que cualquiera de las otras marcas aquí conocidas. Sin adulteración. Químicamente puro

LABORATORIO DE ANÁLISIS Y ESTERILIZACIÓN JOSÉ SANTA-CRUZ. O'Donnell, 41, pral. Izqda. Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. PREPARACION de inyectables esterilizados.

GRAN SASTRERIA DE RICARDO PIUS. Primavera y verano 1917. Alfonso XIII, 6.—Teléfono n.º 33 MELILLA 11-a

Dr. Martínez Zaldivar. Enfermedades secretas del hombre y de la mujer. Consulta de 3 a 6. Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Peto)

Dr. ANTON CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS. De 4 a 6. TALLAVI, 6, principal. (General Polavieja)

Carbón barato. Cok en cilindros, a 80 costales tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 2 pesetas (ochos centimos kilo). Vegetal en bolsa, a 100 ptas. Snelde. En espaldas de 25 kilos neto a 1.50 pesetas. CARBONIFERA DEL RIF. Conde de Alcaudete, 2. Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a petición de precios O'DONELL, 41 (Farmacia Militar) 37-a

Sarna. El producto patentado Sulfuro de carbono, no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en DIEZ MINUTOS. De venta en Melilla: Farmacia La Fé, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis 70-a

Dr. Fernando Moreno. MEDICINA GENERAL. Especialista en partos y enfermedades de los niños. CONSULTORIO: Sor Josefina, n.º 11. Teléfono 234. 306-a

Dr. Fernando Moreno. MEDICINA GENERAL. Especialista en partos y enfermedades de los niños. CONSULTORIO: Sor Josefina, n.º 11. Teléfono 234. 306-a

TIP DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

